

“大干30天·清凉一夏”，即墨区开展市容秩序专项整治行动

# 重点整治店外经营、游商浮贩



执法人员正在劝阻违规经营商贩。

□半岛全媒体记者 李春燕  
通讯员 白如冰

夏日天气炎热，露天烧烤、店外经营等影响市民正常生活的市容秩序问题逐渐冒头，针对这一现象，即墨区综合行政执法局从细微处着手，坚持问题导向，狠抓精细化管理，在全区开展“大干30天·清凉一夏”市容秩序专项整治行动，用“绣花”功夫做好城市精细化管理。

店外经营是本次整治行动的重点和难点。区综合行政执法局按照“两齐一人”标准，综合整治沿街固定门店全部店外经营、跨门经营、店外摆放现象。在整治过程中，综合执法中队队员们向店外经营的商铺讲解城市管理规定，宣传创建文明典范城市的意义，并规劝其自觉纠正店外经营等不良行为，以此增强市民参与文明典范城市创建的自觉性和主动性。

除此之外，游商浮贩也是本次整治行动的难点之一。游商浮贩占道经

营、乱摆乱卖等现象屡见不鲜，不仅阻碍了城市交通，对周边的环境卫生也造成了很大困扰，严重影响城市容貌秩序。针对此类现象，区综合行政执法局充分发挥职能作用，采取文明、理性的执法方式对流动商贩进行法律法规的宣传，及时清理占道经营的游商浮贩。同时，加大对主次干道、重点区位占道经营行为和机动车辆流动占道摆摊行为的查处力度。

“我们现在是分为五个车组，有一批定点的管理人员，采取白天加班、夜间值班的模式，基本上是全天候管理，以便发现问题及时解决。对于多次劝导，仍然拒不改正的占道经营的游商浮贩，我们将依法依规《青岛市市容和环境卫生管理条例》进行行政处罚”，区综合行政执法局相关负责人表示。

下一步，区综合行政执法局将聚焦市容秩序“十乱”现象，继续开展常态化市容秩序整治工作，持续强化巡逻执法，进行严格管控，给广大市民营造一个干净整洁的生活环境。

## “亮剑”拆违！段泊岚镇在行动

□半岛全媒体记者 李春燕  
通讯员 衣修恭

为不断提升城市管理水平，严厉打击各类违法建设行为，即墨区段泊岚镇政府以“亮剑”拆违治乱行动为契机，严格按照“以人为本、依法依规、属地管理、分类施策”的原则，强化责任、创新举措，强力推进拆违治乱专项行动，既为城市更新与城市建设三年攻坚行动增添了新举措、注入了新活力，也为抓基层治理提供了新载体、创造了新经验。

领导重视，统一思想。组织召开段泊岚镇拆违治乱专题会议，成立了以镇党委书记任指挥长，分管副镇长任副指挥长，九大社区、村庄及相关部门为成员单位的专项行动指挥部，对照各类问题清单、研究制定处置方案、倒排工期，打响了段泊岚镇拆违治乱“第一枪”，为全面推进专项行动

奠定坚实基础。

认真摸排，精准掌握。结合实际，开展对辖区内各类违建进行摸排，特别是对影响村庄建设安全的违法建设及违法圈占问题进行梳理，突出整治重点，以“边排查边宣传边整治”的方式及时对辖区的违法违规建筑开展深入彻底整治。累计排查各类违法建设24处，对排查出的各类违法违规问题建立台账、认真研判，制定处置方案、实行销号管理。

完善机制，压实责任。认真按照“属地管理、部门配合、全民参与”的原则，建立多方联动机制，将目标任务分解到社区、村庄和相关责任部门，落实到具体责任人，积极形成层层有任务、人人抓落实的工作局面。7月份以来，先后拆除各类违法建设23处，拆除面积3950平方米，确保达到凡违必拆、违建清零和逢乱必治、不留死角的良好效果，不断提高镇文明水平。



执法人员在拆违。

即墨区金口镇——

## 依法拆除涉河违建，保护河湖生态环境



正在拆除违法建筑。

□半岛全媒体记者 李春燕  
通讯员 卢宏宇

为进一步做好河长制工作，持续改善河道周边生态环境，消除安全隐患，近日，即墨区金口镇组织开展涉河违建集中拆除行动，对店集河河道两侧违建依法强制拆除。

半岛全媒体记者了解到，本次集中行动共出动人员60人，出动车辆10余辆，动用挖机与吊机3台，清运车辆4辆，清理违建房屋18间1800多平方米。

“以前这里脏乱差，给我们生活

和工作带来很大影响。”看到如今店集河发生的变化，附近居民刘先生特别高兴，他说现在整治以后，不仅没有违建了，还在河两边栽上了绿化树，晚上吃完饭，老百姓在河边散步乘凉，心情特别好，感谢这些辛苦执法的城管队员，感谢他们给周边居民创造了一个这么好的生活环境。

据悉，在集中整治过程中，金口镇坚持“以人为本、文明执法、依法拆除”原则，对违建“零容忍”，对违建户劝诫教育，鼓励自行拆除，并下达限期拆除整改通知书，对屡劝不听、拒不整改的，坚决依法予以强制拆除。